



Jegyzők: Mánich Aurél, báró Rudnyánszky József és gróf Telesi Sándor.

Háznapy: báró Wodianer Albert.

A trónbeszéd.

Az osztrák és magyar delegátusokat pénteken fogadják Bécsben a király. A delegátusokhoz intező trónbeszédben, mint egy helyi tudósító értesül, a király utalni fog az osztrák parlament munkaképtelenségére és ugy a monarchia, mint az általános pénzügyi helyzetre való tekintettel reménytelj fogja kifejezni a felett, hogy az osztrák pártok megtalálják a békés kivezető utat.

A trónbeszéd konstatalni fogja, hogy a hármasszövetség most is rendíthetetlen szilárd alapon áll és hogy monarchiánk a többi állammal is barátságos viszonyban van. Röviden utalni fog a dél-afrikai háborúra, melyről megemlíti, hogy minket közvetlenül nem érdekel. Fölemlíti a trónbeszéd a többiek között a hági békekongresszust is, a melyen a monarchia képviselői méltó részt vettek és hivatalosan fogadta. Holnap délelőn parlament elvett eszmék elénk fogják foglalkoztatni a különböző államok államférfiát.

A miniszterek Bécsben.

Szék Kálmán miniszterének holnap, csütörtökön reggel bejárnak utazni, a honnan a külügyminiszterium költségvetésének a honnani albizottság által leendő elintézésére utal a delegáció magyar tagjait együtt hűtőre Budapestre visszakerkezt. Ugyanez alkalomból Lathas László pénzügyminiszter és báró Tefjary Gyula honvédelmi miniszter is Bécsbe utaznak.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

A helyzet Ausztriában.

Bécs, nov. 29.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

A király — mint híres tudósítók táviratozza — ma Kőrös osztrák helyigazgatóval egy órai kihalgatáson fogadta. Holnap délelőn Szék Kálmánt a király külön kihalgatáson fogadja.

Ma a parlamentben az a hír volt elterjedve, hogy gróf Clary beadta lemondását. Ez a hír nem teveli meg a valóságnak és teljesen légből kapott. Ellenkezőleg: ma gróf Clary folytatta tanácskozárait az ügy-észek vezérével, Engellel, Pacakkal és másokkal, s farsodásainak ma egész pozitív eredményt is volt. A jobboldal ugyanis bevezetett abba, hogy a többség és a baloldal a kormányt beleegyezésre, de annak közreműködésére nélkül, közös tanácskozással lépjen. Ezt az ábrázolt mar holnap elvárják határozati alátámasztani.

Mi harminc esztendő óta sürgetjük a katonai büntető törvény reformját. A hány miniszterium volt Horváth Boldizsártól Plösz Sándorig, mind megígérték, hogy foglalkozni fog a dologgal, sőt bejelentette azt is mind-egyik, hogy erre névze már folynak is a tárgyalások.

A mi katonai büntetőtörvényünk a sötét kőpáncsok egy maradványa. Kiszármaztatja esetleg az ártatlant is feljebbvaló önkényének, a kedvezőtlen és büntetésnek is a pártiskodás révén. Az egész eljárás elavult. Kizárja a nyilvánosságot, titokban működik. Nincs meg a nyilvánosság, az abban rejlik erő. A vádlottnak nem nyújtja a jogi védelem teljesét, néha még lehetőséget sem. Biraja egy személyben végzi.

Hogyan jellemezzük ezek a katonai bíróságok háború vagy béke idején: hangosan hirdeti számos eset. Az aradi vértanúkat annak a törvénykönyvnek alapján ítélték el, mely ma is érvényben van.

Egy fiatal hadügyot ennek alapján ítélték sötét börtönre, azért mert királyi bűntel emelte szemét. Egy tisztet ennek alapján bűntel enyhén, a ki kirabolta a postát és megölte a postakocsist.

A tiszték egész sorozatát ennek alapján mentették fel, a kik úszekaszabolták a zivikeket.

A mi katonai törvénykönyvünk meg kell változtatni. Ezt érzi mindenki, sürgőti mindenki, a kinek a dologhoz csak szava van.

De egy olyan reformot senki sem mer javaslatba hozni, minőt most Franciaország megvalósított készül. Időig nem mernék emenni nálunk még a legradikálisabb jogosok sem.

Pedig ez a dolognak a legegyszerűbb és legalaposabb megoldása.

A ki csak, egyforma büntetést érdemel, akár katona, akár nem az. A ki loj, egyformán be kell zárni, akár uniformist hord, akár frakkot.

Abnormális állapot, hogy ne így legyen. Abnormális dolog, hogy egy október másodikán elkövetett bűnt másként nyilvánítsunk egy ép felszabadult katonát, mint büntítéket volna akkor, ha előtte való napon követi el azt a bűnt, mikor még oldatlan volt a pangamot.

De talán el fog még mulni egy század, míg ezt megértik az emberek.

Egy század? Bizony elélték talán több is. Mert a katonai jogok mi nálunk lassan érnek.

Hogy Angliában miképp gondolkodtak az emberek ebben a tekintetben egy század előtt, arra nézve — Janius híres levelei nyomán — elmondok egy esetet.

Angliában a múlt században tudvaleg fennállott az adósok börtöne. A ki nem tudott fizetni, beszálltak. Gansel tabornok nem tudta kielégíteni hitelezőit, ezek elragadták paraszti eszközökét ki élene. Megjelentek lakasan a szerit emerei, s felkötötték, hogy kövesse őket a földműre. Kéznek nyilatkozott, hogy kérte az embereket, hogy a St-James Park felé menjenek, a hol befogadása előtt meg beviszomok akár egy-mást. Megtették. Az őrség előtt haladtak el, mire a tabornok felszólította az ott levő őrpáncsot, szabadítani ki a poroszok kezéből. Ez (Dodd hadnagy) felve a következményektől, nem engedelmessé. De egy veldetlőn arra menő kapitány (Garth volt a neve) fegyver alá szölija az őrséget, s kiszabadítja a tabornokot.

Egész Anglia elszörnyűködött az eset fölött. Garth kapitányt elkergették, az őrség katonáit pedig elcsútkák, a miért engedelmessé merte a törvénytelen parancsnak.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

Történt pedig ez 1769. év őszén. Nálunk meg nem történhetik ma sem. Nem történhetné t. i. az, hogy egy törvényszóla rá merte tenni kezét a tabornokra. Megtörténhetek és még is történnek elenben az, hogy az őrség kiszabadítanak. De az ismét nem történhetik meg, hogy az illoket megbüntessék.

állami kedvezményben való részesítéséről szóló törvényjavaslatot nem engedték csak ugy suttogomban, utjabban bevett szokás szerint, minden szó nélkül átsiklani, hanem meglehetősen eleven vita kerekedett fölötte, mely az egész tilést betöltötte.

Sőt egy a javaslat, valamint az 1898. évi zárszámadása jelentés, már a napirend előtt is némi kis szóharcot idézett elő. Komjáthy Béla ugyanis kifogásolta napirendre tűzésüket azon az alapon, hogy velök, a mint kellett volna, nem foglalkozott előzetesen a pénzügyi bizottság, illetőleg, mert a zárszámadási jelentés filius ante patrem, minthogy az abban foglalt 30 milliósi hadügyi póthitel elszámolás megelőzné annak a törvényjavaslatnak letárgyalását, melyet a kormány e póthitel törvényesítése céljából rég benyújtott ugyan, de tárgyalatni vagy elfelejtett, vagy nem akart, s így az törvényerőre máig sem emelkedett. Hegedüs Sándor a saját javaslatára nézve a pénzügyi bizottsághoz való utatitást feleslegesnek mondotta, ellenben Sell miniszternek késznek nyilatkozott Komjáthy kivánságának eleget tenni, ha erre nézve akkor, mikor sorra kerül, határozott indítványt fog tenni.

E rövid kitérés után minden további nélkül megkezdtek a hazai iparnak adandó állami kedvezményekről szóló javaslat tárgyalását. Rosenberg Gyula ajánló szavai vezérelve Komjáthy Béla vette elő benzoelő kérés alá a javaslatot. Kemény megrögti elősében is a szakközvetítők között slendrián eljárást, majd azt fejtette, hogy nálunk a törvényalkotás mindig eltelten áll a társadalom és az ország érdekében. Példákkal mutatta ki, hogy mindaddig, a meg vámközösségekben leszünk Ausztriával, iparunk nem fog fejlődni, pedig az olyan állam, a melynek ipara nincs, nincs jövője sem. Főképp a textil-ipar fejlesztésére hívja fel a kormány figyelmét, mert ebben az iparágban elődünk legtöbb Ausztriának. A javaslatot elődájá partja nevében is, bár nem sokat vár tőle.

Gróf Serényi Béla, a ki ma mondta el szűz beszédét, a javaslat közességét hangsúlyozza, míg Major Ferenc kifogásolta azt, hogy az ismét csak a nagyipar támogatására fog szolgálni. Hegedüs Sándor miniszter szólott erre fel, s érdekes és figyelmeztető halgatott beszédet igyekezett megvédeni a javaslatot. Azt bizonyította, hogy ma már Magyarország korántsem tulnyomólag mezőgazdasági állam, hanem tekintélyes gyáripara is van, és hogy a közös vánterület mellett is lehet ipart teremteni. Nagy bajnak tartja, hogy bár többféle kiülő gyártmányunk van, a közönség nem veszi azt igénybe, mert nem tudja hol kapható. Ezen segíteni kell, és ezért nemcsak az ipart kell szervezni nálunk, hanem a fogyasztást is. Az ipart fejlesztési, új iparágakat teremteni, hazai megkaszatlaty képezni, és az 6 további törekvés, és mert javaslatában erre megy az alap, azt elfogadásra ajánlja.

Rakovszky István nem fogadja el a javaslatot, ellenben Visonai Soma, a ki különben az önálló vánterület mellett törtélnszat, elfogadja azt.

Elfogadta a ház is, örtási többséggel, egy általánosban, mint részleteiben és némi csekély módosításokkal.

A napirend megállapításánál Komjáthy Béla megismételte a zárszámadási jelentésekre vonatkozó indítványát, melyhez Sell miniszternek hozzájárult.

II. Előnk: Peresz Desz. Jegyzők: Molnar Antal, Peresz Béni és Major Ferenc.

Előnk: Bemutatta a főrindhöz elnökönek többrésztel átratul, továbbá Haromszék varmegye feliratát, a kötelező állami karbantartás tárgyában. Szatmar-Nemeti város feliratát, a palinavas közlekedés ellen, felküzsg kerényvet, a kvóta teljesítése ellen. (Elték helyeslés a szűz baloldalán.) A napirend előtt felszólt

Előnk: Bemutatta a főrindhöz elnökönek többrésztel átratul, továbbá Haromszék varmegye feliratát, a kötelező állami karbantartás tárgyában. Szatmar-Nemeti város feliratát, a palinavas közlekedés ellen, felküzsg kerényvet, a kvóta teljesítése ellen. (Elték helyeslés a szűz baloldalán.) A napirend előtt felszólt

Előnk: Bemutatta a főrindhöz elnökönek többrésztel átratul, továbbá Haromszék varmegye feliratát, a kötelező állami karbantartás tárgyában. Szatmar-Nemeti város feliratát, a palinavas közlekedés ellen, felküzsg kerényvet, a kvóta teljesítése ellen. (Elték helyeslés a szűz baloldalán.) A napirend előtt felszólt

Előnk: Bemutatta a főrindhöz elnökönek többrésztel átratul, továbbá Haromszék varmegye feliratát, a kötelező állami karbantartás tárgyában. Szatmar-Nemeti város feliratát, a palinavas közlekedés ellen, felküzsg kerényvet, a kvóta teljesítése ellen. (Elték helyeslés a szűz baloldalán.) A napirend előtt felszólt

Előnk: Bemutatta a főrindhöz elnökönek többrésztel átratul, továbbá Haromszék varmegye feliratát, a kötelező állami karbantartás tárgyában. Szatmar-Nemeti város feliratát, a palinavas közlekedés ellen, felküzsg kerényvet, a kvóta teljesítése ellen. (Elték helyeslés a szűz baloldalán.) A napirend előtt felszólt

Előnk: Bemutatta a főrindhöz elnökönek többrésztel átratul, továbbá Haromszék varmegye feliratát, a kötelező állami karbantartás tárgyában. Szatmar-Nemeti város feliratát, a palinavas közlekedés ellen, felküzsg kerényvet, a kvóta teljesítése ellen. (Elték helyeslés a szűz baloldalán.) A napirend előtt felszólt

Előnk: Bemutatta a főrindhöz elnökönek többrésztel átratul, továbbá Haromszék varmegye feliratát, a kötelező állami karbantartás tárgyában. Szatmar-Nemeti város feliratát, a palinavas közlekedés ellen, felküzsg kerényvet, a kvóta teljesítése ellen. (Elték helyeslés a szűz baloldalán.) A napirend előtt felszólt

Előnk: Bemutatta a főrindhöz elnökönek többrésztel átratul, továbbá Haromszék varmegye feliratát, a kötelező állami karbantartás tárgyában. Szatmar-Nemeti város feliratát, a palinavas közlekedés ellen, felküzsg kerényvet, a kvóta teljesítése ellen. (Elték helyeslés a szűz baloldalán.) A napirend előtt felszólt

Előnk: Bemutatta a főrindhöz elnökönek többrésztel átratul, továbbá Haromszék varmegye feliratát, a kötelező állami karbantartás tárgyában. Szatmar-Nemeti város feliratát, a palinavas közlekedés ellen, felküzsg kerényvet, a kvóta teljesítése ellen. (Elték helyeslés a szűz baloldalán.) A napirend előtt felszólt

Előnk: Bemutatta a főrindhöz elnökönek többrésztel átratul, továbbá Haromszék varmegye feliratát, a kötelező állami karbantartás tárgyában. Szatmar-Nemeti város feliratát, a palinavas közlekedés ellen, felküzsg kerényvet, a kvóta teljesítése ellen. (Elték hely



A hadügyi hivatal a következő Reuter-távirat közli Pretoriából...

Thász Lajos beiktatása. — Az Egyetértés tudósítójának távirata. — Pápa, nov. 29.

Milán király nem jön Magyarországra. Megirtuk, hogy Milán, volt szerb király, vadászatra készült jönni Magyarországra...

Lángban álló község. Szőlőgyen, esztergomi megyei község — mint nekünk táviratoztak — tegnap óta lángokban áll...

Eredeti Mikulások Kortéz Tódonal. — Dr. Kovács Kaszparéja (esküfelfold-akció védelmére való) három nap alatt minden kárt gyengebbé és felhártyavá tesz...

London, nov. 29. A hadügyi hivatal tesz közlé, azt mondja: Az angolok helyreállították a vasúti pályát...

Thász Lajosnak a dunántúli ág. ev. egyházi képviselőinek beiktatása...

— Talliani leköszönése. Megirtuk, hogy Talliani bécsi nunciusát nemrég szülőháza érte...

— Betérés a járásbírósnál. A debreczeni járásbírósgé helyiségében az éjjel betörők garázdálkodtak...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET. — Az újságról matinéjában rendező bizottság...

London, nov. 29. Viktoriá királynő ma megszemlélte az 1. gárdagránatost ezredet és az ezred előtt csodálatát fejezte ki...

— Emlekoszlop-leleplezés. Kaponján, december 3-án nagy ünnepek között fogják leleplezni az emlekoszlopokat...

— Az orléáni herceg és neje Budapesten. József főherceg veje, Páló orléans herceg, a feleségével, Mária Dorottya főhercegnővel együtt...

— Fokról-fokra. Csontos János levélhírdő november 3-án este — mint megirtuk — nagy morit csapott az alsó-erdősorban levő Zöld-köszorú fogadóban...

— Gyermekszínház. A Feld-féle gyermekszínház nagy kedveltséggel örvend és az előadások minden alkalommal szíves fogadtatást nyertek...

London, nov. 29. A Belmont mellett rendezett angol vesztésgépről szóló újabb hivatalos kimutatás szerint összesen 4 tisz és 46 ember elesett és 22 tisz és 225 ember megsebesült.

— Vörösmarty szülőhelyének századi évfordulója. A jövő, 1900-iki év, december 1-én lesz ez a nap...

— A német főközlöny távozása. Hierzeg Hohehude budapesti német főközlöny — mint Berlinből jelentik — a Nord. Allg. Zeitung szerint darmstadti követnek szeltemék ki.

— Dreyfus — szenátor. Párisból jelentik, hogy az Echo de Paris a legnagyobb megbotránkoszlók közli azt a hírt, hogy a Seine-et-Loire departementben Dreyfus kapitány a szenátusba választásért igen nagy agitációt indítottak meg...

— A Kistaludj-társaság ülése. A Kistaludj-társaság ma délután tartotta a honpapi feladvány ülést...

UJDONSÁGOK.

Tisztelettel fellejtjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése november 30-án lejárt, hogy azt mielőbb megújítani sziveskedjenek...

— Személyi hírek. A király december 1-én a schönbrunni kastélyból a bécsi burgba költözködik...

— A király ajándéka. Még a nyáron történt, hogy Seidl Adolf, a zsvorarájai állami tanítóképző intézet növendéke, saját élete kezébe akasztotta, megemeltet egy ifjút...

— A szegedi polgármester betegsége. Szegeden a múlt szombaton nagy bucsu volt, melyen Szegedről is sokan vettek részt...

— A német császári pár hazatérése. Vilmos császár és Augustá Viktória császárné — mint Londonból táviratoztak — ma reggel 7 óra 50 perc körül, gyönyörű szép időben...

— A komáromi alispán megdorgálása. Ghyzey Dénes komáromi alispán ellen tudvaleg legújabb vizsgálót rendelt el a helygubernátor...

— Kossuth-szobor Nagyszalonán. Nagyszalonán — mint már megirtuk — a lakosság elhatározta, hogy szobrot emel Kossuth Lajosnak...

— A drótnékül táviró. Marconi, a drótnékül táviró feltalálója visszatekintett Amerikából Londonba. Érdekes, hogy a tengeren való átkelés tartama alatt állandó táviró-összeköttetést tartott fenn...

— A német főközlöny távozása. Hierzeg Hohehude budapesti német főközlöny — mint Berlinből jelentik — a Nord. Allg. Zeitung szerint darmstadti követnek szeltemék ki.

— A Kistaludj-társaság ülése. A Kistaludj-társaság ma délután tartotta a honpapi feladvány ülést...

VIDEK. — A komáromi alispán megdorgálása. Ghyzey Dénes komáromi alispán ellen tudvaleg legújabb vizsgálót rendelt el a helygubernátor...

— Kossuth-szobor Nagyszalonán. Nagyszalonán — mint már megirtuk — a lakosság elhatározta, hogy szobrot emel Kossuth Lajosnak...

— A drótnékül táviró. Marconi, a drótnékül táviró feltalálója visszatekintett Amerikából Londonba. Érdekes, hogy a tengeren való átkelés tartama alatt állandó táviró-összeköttetést tartott fenn...

— A német főközlöny távozása. Hierzeg Hohehude budapesti német főközlöny — mint Berlinből jelentik — a Nord. Allg. Zeitung szerint darmstadti követnek szeltemék ki.

— A Kistaludj-társaság ülése. A Kistaludj-társaság ma délután tartotta a honpapi feladvány ülést...







Ezen hirdetés rovata minden szó egyeztetés közlésére és a...

KIS HIRDETÉSEK

Minden hirdetés felvételére ad a kiadóhivatal ingyen...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kis hirdetések

Ez a hirdetés...

Breuer nővérek

Burger Vilmosné

Nemecsek A.

Deutsch Julia

Toldi Lajos

Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozásoknak csakis

Egy unatkozó

Sportlány

Ferjhez menni

Családi ékszer.

Eladás.

Használt és új

pénz-szokrotyók

Méz

Szóló eladás.

Szóló eladás.

Előkelő kávéház

Ispáni állás

Erdélyi szamos

Díjnoki.

Alat- és madár-kereskedés.

Friss vér.

Ruzsics István

Szabadalom

eladás.

Biztos gyógyszer

Különféle.

Késztelvény.

Alkalmazást keres.

Masször.

Előkelő kávéház

Alkalmazást keres.

Masször.

Késztelvény.

Alkalmazást keres.

Masször.

Késztelvény.

Alkalmazást keres.

Masször.

Késztelvény.

Alkalmazást keres.

Masször.

Késztelvény.

Alat- és madár-kereskedés.

Friss vér.

Ruzsics István

Szabadalom

eladás.

Biztos gyógyszer

Különféle.

Késztelvény.

Alkalmazást keres.

Masször.

Késztelvény.

Alkalmazást keres.

Masször.

Késztelvény.

Alat- és madár-kereskedés.

Friss vér.

Ruzsics István

Szabadalom

eladás.

Biztos gyógyszer

Különféle.

Késztelvény.

Alkalmazást keres.

Masször.

Késztelvény.

Alkalmazást keres.

Masször.

Késztelvény.

Oszt. es. és magyar kir. udvari csokoládé gyár.



-féle csokoládé kitünőnek elismerl. Mindenütt kapható.

szas-kakao

A kőbányai királyi söröző

GÓLIÁT-MALATASÖRE

Legkellemesebb üdítő ital.

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

Övadjunk utazótöktől!

PALAIS ROYAL

ORLAY SÁNDOR perzsa császári és spanyol királyi udvari szállító

Koronaherceg-utca 8. sz. BUDAPEST, Koronaherceg-utca 8. sz.

Gyémántutánt, ékszer, párizsi legyezők, nászájándékok, bronce, kínai ezüst-árny és díszmű-árny.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Gyári áron.

Ertesítés.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Magyar Kanária.

Mühlenenthal és Társa

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek

gázmeztakarító készülékek